

## 早阳镇第四届红叶推介活动举行



第一书记推介农产品



好主播受表彰



红叶似火

登山远眺

本报讯(记者 王拥 实习生 张睿丹)金秋醉美东湖,红叶尽染早阳,霜降过后,金风送爽,红叶迎宾。10月28日,第四届红叶推介活动暨“我为早阳红叶代言”文旅推介活动在汉滨区早阳镇举行。

当日,安康市新媒体联合会还对在公益助农中表现突出的六名新媒体达人授予了“安康公益助农好主播”的荣誉称号。活动中,新媒体达人们走进早阳镇的绚烂红叶中,用视频记录层林尽染的斑斓美景,带给观众一场早阳红叶的视觉盛宴。

“今天我们相聚在这里举办早阳红叶推介活动,请早阳镇第一书记为本镇特色农产品代言,吸引游客走进早阳、关注早阳,开展消费助农行动,帮助群众致富增收,助力推动乡村振兴。”早阳镇党委副书记陈雪艳说。

“这个娃娃鱼个头还不小,多少钱一斤,?”“我们这的魔芋豆腐是现做的,好吃的很。”特色农产品推介会现场,此起彼伏的交流声好不热闹,熏腊肉、柿子酒、甜杆酒、山羊肉、绿壳鸡蛋、红薯粉条、板栗核桃……种类丰富的农产品让来宾们目不暇接,水箱里扭动的人工养殖娃娃鱼吸引大家驻足观看,纷纷拿出手机拍照分享。

“今天我们带来的农副产品有土蜂蜜、拐枣酒、魔芋豆腐,消费扶贫、产品推介是驻村帮扶、乡村振兴的重要环节,也是展示驻村帮扶成效的具体表现,我们作为第一书记在做农产品推荐的同时还要利用抖音等网络平台打开早阳镇的特色农产品销路,创出品牌。”汉滨区检察院派驻早阳镇两河村第一书记周明璇说道。

近年来,早阳镇大力推介早阳红叶,红叶旅游已成为早阳农旅融合的新名片。此次红叶节不仅可以看漫山红叶,还能品尝到各式各样的早阳特色美食“糊涂面”、搅团、炒腊肉、红烧土鸡、红苕凉粉等地道的农家菜。不负红叶不负秋,待到红叶烂漫时,携亲朋好友来魅力早阳共赏醉美秋意,邂逅绝佳的秋日美景吧!

**赏秋路线:**丁纸路口→丁河村集市(左拐)→山里源大门口(右拐)→寨坪村红叶观赏点(田家山),返程可从寨坪村村委会旁边下山,无须原路返回。

**共进路口**→兴胜村红叶观赏点(尹家梁)→高笋村红叶观赏点→高跃村红叶观赏点

## 饮水思源话汉江

本报讯(见习记者 向娟 通讯员 陈青)近日,“国兴梦源杯”第一届饮水思源话汉江旅游文化艺术交流博览会在安康汉城国际商业街开幕,与会人士参观书画作品和门票展览,共同见证汉江流域文化旅游的风采与魅力。

据了解,举办此次活动旨在传承汉江文

化,激活地方经济,凝聚各方力量,做资源保护利用的宣传者、践行者,齐心协力保护好秦巴汉水,让汉江之水源远流长,永续北上。

主办单位负责人李文康说道:“我们将持续举办这项活动,让饮水思源话汉江旅游文化艺术交流博览会在汉江流域乃至全国产生影响力,成为一个品牌。让更多的人参

与进来,共同打造和点燃汉水之光。”

目前,博览会正在走进南水北调沿线六省16市及3000里汉江沿线进行宣传、展示和交流,吸引更多人到汉江探源考察,共谋发展,把汉江的历史文化不断发扬光大,再续新的辉煌。

## 金丝皇菊好“丰”景

通讯员 张辉



菊香满园

村民采菊花

秋风瑟瑟伴初霜,田间沃野流金黄。秋末冬初,汉阴县城关镇五一村金丝皇菊种植基地,硕大的花朵迎着秋风展露风姿,点亮深秋的田园风光。种植户们对相继开放的金丝皇菊进行采摘前的管护,游客们相约来到花海丛中观赏打卡,一派农旅融合、欣欣向荣的景象。

走进金丝皇菊种植基地,百余亩金丝皇菊竞相开放,嫩黄的花朵随风摇曳,形态娇媚。秋风拂过,一股扑面而来的清香让人沉醉。“这些菊花都是食用菊花,不仅

开得漂亮,还有散风清热、平肝明目、清热解毒的保健功效。”看着自己管护的3亩菊花即将成熟采摘,菊花种植户老余脸上洋溢着丰收的喜悦。

五一村负责人介绍,金丝皇菊产业发展门槛比较低,很好种植。近年来,经市场考察,了解到金丝皇菊的广阔市场前景,该村通过招商引资,与汉阴县金惠养富绿色产品开发有限责任公司签订协议,流转盘活村民闲置土地,采取“党支部+企业+农户”模式,推广种植金丝皇菊120

余亩,菊花产业园的落成为群众家门口就业提供了大量机会,种植、除草、浇水、采摘等园区管护常年需要工人,带动了村民发展集体经济,也实现了群众家门口务工和增产增收。

一簇簇金黄灿烂的菊花娇艳欲滴,绽放的不只是花朵自身的美丽,还有群众发展菊花产业实现增收致富的笑容。该菊花产业园今年将为60余户群众带来3000元以上的经济效益。菊花产业也从种植、赏等多个角度走向了农旅融合的新路子,让更多群众参与到产业发展中来,拓宽群众增收渠道,助力乡村振兴。

近年来,五一村按照生态优先发展理念推动特色农业产业发展步伐,金丝皇菊产业园和花遇湾牡丹园等农旅融合产业释放出生态发展的勃勃生机,打造了“村企联建、生态强村、兴农致富”新亮点,激活了农业经济发展的内生动力,乡村振兴的美丽蓝图正在徐徐展开。

农旅融合促发展,春华秋实迎丰收。近日,旬阳市2023年第九届农民文化节暨“引客入旬”展演活动正在如火如荼地进行中,全市21个镇专场演出轮番上演,目前,已有9个镇成功举办,累计观看人数线下近8000人次,线上约2.3万人次。

今年的农民文化节与往年不同,从8月9日城关镇专场拉开帷幕以来,各镇利用周末时间,齐聚城区祝尔慷广场,举办各具特色、精彩纷呈的文艺演出,本土歌手改编的山山旅游主题曲《兰草花》、汉调二黄折子戏《八仙庆寿》、金寨牌鼓《庆丰收》等具有镇域特色的节目纷纷与观众见面。农产品展示、乡村旅游推介、摄影展、书画展、美食大赛和露营体验等活动层出不穷,“庆丰收 促和美”,让群众和游客近距离、全方位、多视角了解旬阳的乡村文化、历史文化、自然景观等资源和地域特色。

旬阳历史悠久、文化底蕴深厚,各镇独特的自然资源丰富,羊山的民歌、神河的汉调二黄、棕溪的皮影、金寨的牌鼓和段家河的樱桃果酒、双河的鱼田稻米、仁河口的香苞挂面、红军镇的仁红核桃等等,将通过展演活动一一亮相,进一步推介山水旬阳的魅力,提升旬阳旅游资源和特色农产品品牌影响力,助力乡村振兴,推进农旅融合发展,延长产业链和拓展农业产业新功能,带动群众致富,增加集体经济收入,为乡村振兴农村发展赋能添彩。

近年来,旬阳市依托乡村绿水青山、田园风光、村落建筑、乡土文化、民俗风情等资源,为农旅融合发展按下“加速键”,乡村休闲旅游开发火热朝天,乡村环境风貌焕然一新,农民生活状态明显改善。旬阳天然山水太极城、逛千年古镇 诗意图河、在红军纪念馆缅怀革命先烈、探秘秦岭秘境水泉坪,感受吉祥羊山天然氧吧、体验蜀河沟自然风光,还有天门山、乾坤湾(汉江第一湾)、神仙洞、铜钱关、西岱顶等自然景观,带动了生态旅游、康养度假、户外健身和亲子游、研学游等消费市场的快速增长,更好满足游客多样化文旅、农旅生活需求。

旬阳市农民文化节每两年举办一次,从2007年举办首届以来,目前已成功举办了八届,今年为第九届。农民文化节,不仅是一个庆祝丰收的日子,更是广大农民自己的盛大节日,增强了当代农民的荣誉感和幸福感,弘扬和传承了优秀传统文化,也是挖掘乡村文化旅游的重要平台。通过活动的开展,让传统文化得以挖掘、非遗文化得以传承、新型文化得以传播,特色农产品得以展示,乡村旅游得以推广,谱写了一段段生动的农村故事。

截至目前,旬阳市城关、赵湾、构元、金寨等9个镇专场活动成功举办,其余各镇正在积极筹备和展演中,以此类活动为契机,激发文旅市场新活力,丰富了广大人民群众的文化生活,全面展示了文化惠民、文旅融合、农旅融合发展的成果,绘就了旬阳丰收新画卷。

## 原创音乐剧《绽放》将在安康上演

本报讯(通讯员 程晨)“我生来就是高山而非溪流,我欲于群峰之巅俯视平庸的沟壑……”当云南华坪女子高级中学震聋发聩的校训,用音乐剧的方式演绎出来,会给观众带来怎样一番感受?近日,笔者从安康汉江大剧院获悉,11月20至21日,《绽放》将在该院上演。

据了解,该音乐剧以“七一勋章”获得者张桂梅为原型,讲述了她的感人故事。该剧自2022年9月开启首轮巡演,与数万观众剧场相约,收获了业内外的好评。

作品在叙事上聚焦真实的人物与故事,通过一个个鲜活的人物与张桂梅老师之间的羁绊,串联起她因梦想而与熠熠闪光的教学生涯。在音乐风格上,民族特色元素的加入,动人的旋律与真挚的语句还原了张桂梅坚毅果敢又无私的性格底色。

张桂梅是“七一勋章”获得者、“全国脱贫攻坚楷模”荣誉称号获得者、全国第一所免费女子高中云南丽江华坪女子高级中学创办者。她用生命点亮



音乐剧海报

大山女孩的梦想,扎根边疆教育一线46年。2008年,推动创建了全国第一所免费女子高中,帮助2000多名女生考入大学。张桂梅的事迹已经深入到百姓的心中,她那可亲、可爱、可敬的形象深深印刻在每一位学生的心里。

农旅融合出新彩  
通讯员 杨密